Vision et image Fonctionnement de [eeil Ondes et signaux
Activité Correction Séquence 3

Expérience : Placer votre doigt a une distance de 30 cm de vos yeux ; observez-le.

Dans I’ceil, la lumiére traverse différents milieux transparents : la cornée, ’humeur aqueuse, le cristallin et I’humeur vitrée.

Cet ensemble de milieux se comporte comme une lentille mince convergente.

La distance cristallin-rétine est fixe. L’image se forme sur la rétine.

Lorsque 1’objet se rapproche ou s’éloigne de 1’ceil, celui-ci doit accommoder pour garder une image nette sur la rétine.

Sachant que la distance cristallin-rétine reste fixe, quelle modification se passe dans I’ceil pour que I’image soit toujours nette ?

Compléter les schémas en faisant apparaitre I'image de la fleche et le foyer F* du cristallin.
Obijet a I'infini (les rayons arrivent paralléles a |'axe optique) :
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Objet Proche :
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Le role des muscles ciliaires

Les muscles ciliaires sont des muscles qui peuvent agir sur le cristallin sans que 1I’observateur en ait conscience : ils peuvent le
rendre plus ou moins convergent de fagcon a ce qu’une image nette des objets observés se forme toujours sur la rétine.
C’est ’accommodation.

Relier les bonnes affirmations entre elles :

Les muscles ciliaires bombent le cristallin.

L’ceil est au repos : les muscles ciliaires n’agissent

Objet tres proche de I’eil (quelques cm). pas sur le cristallin

Objet un peu éloigné de I’ceil Les muscles ciliaires bombent fortement le
(quelques cm a quelques métres). cristallin.

Objet tres éloigné de I’ ceil

X . N S e Le cristallin est trés convergent.
(au-dela de plusieurs metres : "a l'infini").

La convergence du cristallin est minimale.

\ Le cristallin est peu convergent.




